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- нестабільність як ринку так і курсу обміну BitCoin дуже значні, в десятки разів вищі за прийнятні 
для застосування бізнесом чи звичайними користувачами; 

- не розвинена і недосконала (поки що) інфраструктура. BitCoin не може існувати і розвиватись не 
спираючись на вузли, що обмінюють BitCoin на фіатні гроші. 

Висновки. Отже можливими шляхами покращення ситуації, можуть стати: внесення змін у склад 
валютного кошика валютного резерву, збільшення золотого запасу для держав та диверсифікації коштів для 
приватних осіб. 
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ОПТОВІ РИНКИ АГРОПОДУКЦІЇ: СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

РОЗВИТКУ 
 
Актуальність проблеми. Закріплення результатів аграрних реформ, забезпечення продовольчої безпеки 

держави та підвищення життєвого рівня населення України багато в чому залежить від цілеспрямованої 
роботи з організації цивілізованого аграрного ринку. Загострило це питання і вступ України до Світової 
організації торгівлі, що передбачає підвищення вимог якості вітчизняної сільськогосподарської продукції та 
продовольства, удосконалення, безпосередньо ринкової інфраструктури, розбудови її нових складових. 
Значна роль у цьому відводиться оптовим ринкам агропродукції, процес створення яких на сьогодні є 
уповільненим. Ця робота передбачає створення ринкової інфраструктури, формування продуктових ринків 
та адекватних механізмів функціонування ринку. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблема формування і функціонування аграрного ринку та 
його інфраструктури відносно нова для вітчизняної агроекономічної науки. У цій сфері плідно працюють 
вчені-економісти, серед яких: В.Андрійчук, В.Бойко, П.Гайдуцький, О.Гудзинський, І.Червен,                               
А.І. Шумейко та інші. 

Проте цілий ряд проблем, пов’язаних з формуванням і функціонуванням інфраструктури, все же 
залишається невирішеним. Науково-теоретичне значення та практична цінність потребують подальшого 
вивчення проблеми розвитку інфраструктури аграрного ринку. 

Постановка завдання. Отже, постає необхідність розглянути питання сутності оптових ринків 
сільськогосподарської продукції, їх сучасний стан та різновиди, проблеми та перспективи розвитку. 

Виклад основного матеріалу дослідження. На відміну від економічно розвинених країн, де без 
існування таких інститутів аграрного ринку виробники та споживачі продукції унеможливлюють свою 
діяльність, для аграріїв України поняття оптового ринку сільськогосподарської продукції є відносно новим, 
саме тому в економічній літературі загальноприйнятого тлумачення поняття «оптовий ринок», на жаль, 
немає. 

На думку І.Сідєльнікова, оптовий ринок сільськогосподарської продукції (ОРСП) - це господарюючий 
суб’єкт, основною метою якого є надання сприятливих умов для ведення торгівлі покупцями та продавцями 
великих партій агропродукції. Самі по собі такі суб’єкти аграрного ринку вражають своєю територією 
(зазвичай, це декілька десятків, а то і сотні тисяч квадратних метрів площі), мають складські, виробничі, 
торговельні й офісні об’ єкти, а також різні служби й агенції із забезпечення процесів основної діяльності 
[2, с. 40-41]. 

Т.Кучеренко визначає оптові продовольчі ринки як торговельні приміщення, допоміжні служби, 
транспортні мережі та споруди, об’ єкти сервісу, контролю, безпеки та інші служби, які мають наступні 
переваги: 

 поєднує інтереси товаровиробників, продавця і покупця в часі та просторі за умови широкого 
асортименту і гарантованого збуту; 

 стимулює вітчизняного товаровиробника в системі збуту; 
 створює вільний немонополізований ринок високого ступеня осяжності й безпеки; 
 формує впорядковану систему розподілу продовольства; 

http://sgolub.ru/protograf/anatomiya-odnoi-bulimii
http://www.businessweek.com/news/2012-01-16/yuan-should-feature-in-imf-special-drawing-rights-stiglitz-says.html
http://www.businessweek.com/news/2012-01-16/yuan-should-feature-in-imf-special-drawing-rights-stiglitz-says.html
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 створює спонукальний поштовх для пожвавлення економіки [1, с. 48]. 
Отже, виходячи із висвітлених вище визначень сутності оптового ринку, відмітимо, що він являє собою 

сукупність товарно-грошових відносин між виробниками, посередниками, торговельними структурами і 
кінцевими споживачами, яка має забезпечувати вільний вибір партнерів, встановлення оптимальних 
пропорцій у виробництві та формування цілісної економічної системи. Що стосується саме продовольчого 
ринку, слід вказати, що він обмежується лише продовольчими товарами. Його головною функцією є 
забезпечення належних обсягів виробництва і продажу всіх потрібних населенню видів продовольства. 

Якщо більш розгорнуто говорити про інфраструктуру продовольчих ринків, то необхідно зазначити, що 
вона являє собою сукупність галузей, діяльність яких спрямована на задоволення потреб виробників і 
споживачів у відповідних послугах. Вона об’єднує оптові ринки, біржі, торгові доми, інформаційні центри, 
міські ринки, фірмові магазини, ярмарки, аукціони, холдингові і брокерські компанії тощо. 

Вирізняють такі види суб'єктів, що займаються оптовим розподілом сільськогосподарської продукції :  
1. Оптові ринки споживчого типу або кінцеві ОРСП (відбувається розподіл великих партій продукції 

для продажу її іншим інституціональним зацікавленим сторонам, які потім продають цю продукцію 
вроздріб широкому загалу або готують продукти харчування для широкого загалу). Вони мають на меті 
забезпечення справедливих цін для споживачів через роздрібних торговців. Учасниками цих ринків є оптові 
торговці, які продають свою продукцію підприємствам громадського харчування, незалежним роздрібним 
торговцям та інституціональним клієнтам (готелям, армії, лікарням, шкільним їдальням тощо). За світовою 
практикою оптові ринки цього типу часто створюються з ініціативи міст, регіону та використовують 
допомогу державних установ. 

2. Оптові ринки виробничого типу або збірні ОРСП (вони збирають продукти харчування у 
виробників і накопичують їх). Збірні ринки у сільській місцевості традиційно будувалися так, щоб 
забезпечувати фермерам справедливі ціни. Продукція на цих ринках продається, як правило, за аукціонною 
системою (підвищенням або зменшенням цінових пропозицій), яку часто розглядають як найбільш 
прозорий спосіб торгівлі на вільному ринку. У багатьох країнах Європи фермери, кооперативи фермерів та 
збирачі досі використовують цей спосіб торгівлі. Покупцями є оптові торговці і супермаркети, які можуть 
купувати продукцію на цих ринках великими партіями. 

3. Оптові ринки змішаного типу (це такий оптовий ринок, який має майже всі елементи споживчого 
та виробничого (фермерського) типу ринків. На такому оптовому ринку є визначене місце, де здійснюють 
продаж безпосередньо з машин. На цьому ринку не ведуть роздрібну торгівлю. Ці ринки розташовані у 
великих населених пунктах та міських агломераціях. Виникають вони переважно з ініціативи місцевої 
влади. Часто це суб'єкти суспільно-приватного характеру. Власниками товариства є органи місцевого 
самоврядування, центральні органи влади, оптові фірми, банки, фонди та ін [3, с. 72]. 

Сучасний стан розвитку аграрного сектору України характеризується тим, що основне виробництво 
більшості видів сільськогосподарської продукції (картопля, овочі, фрукти, м'ясо, молоко) зосереджено в 
господарствах сільського населення. При цьому в них майже немає можливості реалізувати надлишкову 
продукцію. Це сталося через те, що на внутрішньому ринку немає чіткої системи закупівлі, обробки, 
зберігання та подальшого продажу товару кінцевим споживачам. Сьогодні, на приймальних пунктах 
агропродукції, наявна нездорова конкуренція між комерційними структурами, які закуповують сировину, 
що впливає на закупівельну ціну, яка є значно нижчою за ту, яку дають сільськогосподарські підприємства, 
а отже зменшує потенційні доходи селян і не стимулює до розвитку товарного виробництва. 

Ще складніша ситуація з плодоовочевою продукцією, яку, зазвичай, закуповують у місцях концентрації 
виробництва в сезон збирання врожаю. При цьому населення окремих територій може бути позбавлене 
можливості реалізувати вирощену продукцію або продати її на вигідних умовах. Саме тому ефективність 
функціонування плодоовочевого під комплексу значною мірою залежить від системи економічних відносин 
між сільськогосподарськими, переробними та торговими підприємствами.  

Виробництво - зберігання - переробка - реалізація - споживання є ланками одного ланцюга, тому 
неможливо домагатися прибутковості однієї з них за збитковості інших, через що ми робимо висновок, що 
на формування плодоовочевого ринку особливий вплив мають дрібнотоварні сільськогосподарські 
підприємства [2, с. 40]. 

Отже, сьогодні назріла потреба створення ефективних центрів оптової торгівлі, але для їхньої 
розбудови бракує відповідної законодавчої бази. В державі є поодинокі, проте успішні приклади 
становлення та розвитку оптових ринків сільськогосподарської продукції - ринок «Шувар» у Львові та 
«Великі Копані», «Раденськ», «Маячка» на Херсонщині, ринок живої худоби «Чародій» на Черкащині. 
Перші кроки у напрямку створення оптової торгівлі здійснюються також у Херсонській, Харківській, 
Одеській, Чернівецькій областях. 

Висновки. Оскільки такі суб’єкти аграрного ринку є відносно новими для України, то спектр питань, 
що підлягають вирішенню на законодавчому рівні, є досить широким 

По-перше, виникає потреба в уточненні понять, пов’язаних із діяльністю учасників аграрного ринку, 
таких як гуртова торгівля, гуртові ринки сільськогосподарської продукції та його види, послуги ГРСП 
тощо. 

По-друге, слід визначитися з участю держави в розвитку цього процесу. Тобто потрібно окреслити, 
яким чином органи центральної, місцевої влади та самоуправління сприяють їхньому розвитку. 

По-третє, окреслити правила роботи таких інститутів. 
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По-четверте, передбачати пільги на період становлення та період подальшої діяльності. Все це 
потребує клопіткої підготовчої роботи, обговорень на різних рівнях та сферах діяльності. 
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ОСОБЕННОСТИ УЧЕТА КАПИТАЛЬНЫХ ИНВЕСТИЦИЙ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ 

 
Постановка проблемы. Инвестиции являются основой развития предприятия, отдельных отраслей и 

экономики страны в целом. Основой инвестиционных процессов на современном этапе развития Украины 
является вложение в необоротные активы.  

Необходимость комплексного подхода к решению проблемы привлечения капитальных инвестиций в 
аграрную сферу национальной экономики обуславливает усовершенствование процесса управления ими на 
базе принадлежащего информационного обеспечения внутренним и внешним пользователям 
соответствующих данных. Такую информацию должна дать в первую очередь система бухгалтерского 
учета, которая должна своевременно обеспечивать требования всестороннего анализа хозяйственной 
деятельности, обоснования для принятия инвестиционных управленческих решений. 

Формирование целей статьи (постановка задачи). Целью статьи является предложение субсчетов 
для отображения отдельных видов и объектов инвестиций, которые способствуют улучшению качества 
контроля источников их финансирования. 

Анализ последних исследований и публикаций. В соответствии с бухгалтерским стандартом №8 
«Нематериальный актив - немонетарный актив, который не имеет материальной формы, может быть 
идентифицирован и содержится предприятием с целью использования в течение периода более одного года 
(или одного операционного цикла, если он превышает один год) для производства, торговли, в 
административных целях или предоставления в аренду другим лицам». [2]  

Профессор Ф.Ф.Бутинец пишет, что в экономической теории под необоротными активами понимают 
изъятые предприятием с хозяйственного оборота собственные средства, но которые продолжают 
учитываться на балансе, а в бухгалтерском учете к необоротным активам относят активы, признанные для 
использования на протяжении периода больше 1 года (или операционного цикла, если он превышает 1 
год).[1] 

Академик М.Г.Михайлов дает определения инвестиции – это хозяйственная операция, которая 
предусматривает приобретение основных фондов, нематериальных активов, корпоративных прав на ценные 
бумаг в обмен на средства или имущество.[3] 

По мнению Г.В. Нашкерской: «Финансовые инвестиции – это активы, которые удерживаются 
предприятием с целью увеличения прибыли (проценты, дивиденды), увеличения стоимости капитала или 
других выгод для инвестора. К финансовым инвестициям относят инвестиции в акции, облигации, 
депозитные сертификаты, другие ценные бумаги, в капитал других предприятий».[5] 

С точки зрения А.В.Лишиленко под капитальными инвестициями следует понимать хозяйственную 
операцию, которая предусматривает приобретение домов, сооружений, прочих объектов недвижимости, 
собственности, основных фондов и нематериальных активов, которые подлежат амортизации.[4] 

Изложение основного материала. Основным источником осуществления расширенного обновления 
являются капитальные инвестиции. В состав капитальных инвестиций входят расходы на строительно-
монтажные работы, приобретение оборудования, инструментов, инвентаря и другие капитальные работы, 
затраты на отведение земельных участков. Среди основных направлений осуществления капитальных 
инвестиций в сельскохозяйственных предприятиях наиболее распространенным является капитальное 
строительство, приобретение и изготовление основных средств и других необоротных материальных 
активов, формирование основного стада животных, выращивание многолетних насаждений. Общая система 
учета не предусматривает четкого отделения инвестиционной деятельности не в названии счетов, не в 
методологическом порядке. В связи с этим, можно предложить внести изменения действующего Плана 
счетов в направлении формирования затрат, доходов и финансовых результатов инвестиционной 
деятельности, которые значительной мерой соответствуют экономической оправдательной классификации 
формирования конечных финансовых результатов от основных видов деятельности. 

В бухгалтерском учете для отражения капитальных инвестиций на синтетическом счете предназначен 
счет 15 «Капитальные инвестиции». Информационная нагрузка на сельскохозяйственных предприятиях на 
этот синтетический счет в полной мере не удовлетворяет нужд управления в получении детальных и 
объективных данных. 


